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1 10 tették. Hát mit is akarnak a meg- 

vont veszekedett békepárti emberek? 

ne Békét? Hát ez valami rémes. Több. 
Borzasztó. Békét akarni ma, ami- 

zálli kor minden, de minden uj és uj 

háboruk felé fut, szalad, igyekszik. 

Amikor mindenfelé a háborus pár- 

tok kerültek tulsulyba. Szegény 

náiv békepártiak. Szegény naiv 
Romain Rolland és Henry Bar- 

busse, a béke jóakaratu apostolai. 

Hát mit gondolnak ők? Hát nem 

tudják, hogy a béke hirdetésével 

rontják a háborura uszitó nagy- 
tőke üzleteit. Ez az. Itt van a ku- 
tya eltemetve. Az üzlet. Erre nem 

ital 
vi 

j idő 
lalko 
yvolu 
. Lau 
bköri 
el. akarnak sohasem gondolni a béke- 

unka apostolok. A béke az nem üzlet. A 
y al háboru az igen, az üzlet. Aki pedig 

a háborus nagytőke üzletét rontja, 
az természetes, hogy tőkellenes is, 
sőt kommunista s mint ilyen szi- 
goru elbánást érdemel. Ki kell ir- 
tani őket a föld szinéről, meg kell 
égetni őket, mert miattuk nem lesz 
soha béke. Hiszen ezzel a sok bé- 
kére uszitással ők maguk csinálják 
Wfolytonos háborut. Ők az igazi 
háborusok. Ők a legveszedelmeseb- 
bek. Kénkőfüstöt alájuk, hogy ne 
veszélyeztethessék a háborus tőke 
szép reményeit, gazdag kamatjait. 
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zme Hogy is merik ők belemártani ma- 
ernel aukat a nagyok, a nagytökések 
ank dolgaiba. Hiszen már Pvthagoras 
am is megmondta, hogy - ne merd 
nyhá érinteni az én köreimet. Ez pedig 

épen elég régen volt. 
És ők még mindig nem tanulták 

meg. Hej ezek a megátalkodott 
békeapostolok. Mi az ördögöt akar- 
nak ők folyton azzal a békével? 
Hát nem szoktak még el tőle. Na, 
ha nem szoktak még el, hát el kell 
szoktatni. És Lengyelország a tet- 
tek mezejére lépett. Majd ő megta- 
nitja ezeket a folytonos békére 
uszitókat! S mint valami beste gyil- 
kosokat, egy-kettő lefülelte a béke 
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IIt H kongresszus delegátusait. 

elmi Ez történt az Urnak 1932 esz- 

elrő lendejében, egy undok világhábo- 
mek u őrjöngő gyilkosság után, amikor 

az embert, Istenfiát, mint buta bar- 
okat, ugy cipelték a vágóhidra. 
mikor fegyvert adtak kezükbe, 
nogy hajrá, üsd, vágd, gyilkold le 
embertestvéreidet s az volt a leg- 
obb érdem, ha valaki minél 
véreet ölt. Ugy belejöttek ebbe a 
o Szennyes gőzös gyilkolásba, 
yan jó üzlet lett, hogy most már 

nem tágitanak, 
sazuk van. Hess, ti békegalam- 

indig 
épülé 

lott férje mellé, de a szerencsétlen 

D0 i k, héss! Minél messzebbre hess 

egy kolozsvári 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap is- 

mét tragédia szinhelye volt a há- 

zsongárdi ujtemető. A déli órák- 

ban, amikor a sirok látogatói már 

eltávoztak a nagy csönd birodal- 

mából 

egy revelverlövés borzalmas 

hangja verte fel a halottak or- 

szágának kisérteties némaságát. 

A lövés zajára a környékből so- 

kan összefutottak, hogy tanui le- 

gyenek a szokatlan déli esemény- 

nek. Megdöbbentő látvány tárult 

A 725. számu siron egy moz- 

dulatlan férfi feküdt. Feje a 

hantokba furva, halántékából 

bőven patakzott a vér s még 

mindig kezében szorongatta a 

végzetes revolvert. 

A megrémült szemlélők a temető- 

felügyelőhöz futottak, aki értesi- 

tette a mentőket, de hiába, mert az 

illetőnek már nem volt szüksége a 

mentők segitségére. 

A helyszinre még a dél folyamán 

kiszállott a rendőri bizottság dr. 

Hossu városi főorvos, Draghiciu 

rendőrigazgató, Cosma Ödön és 
Jepure József rendőrkomiszárok 

személyében. A hatósági orvos meg 

állapitotta, hogy az öngyilkos 

Buksa Mihály 29 éves Kölcsei- 

uccai lakos, az Adria biztositó in- 

tézet pénzbeszedője. A golyó ke- 

resztülhatolva a fejen, mélyen be- 

lefuródott az ezelőtt két héttel 

meghalt édesanya sinjának még 

friss hantjába. 
A holttest mellett egy boros- 

üveget is találtak, annak bizonysá- 

gául, hogy a végzetes szándék vég- 

rehajtása nem ment olyan könnyen 

s a meggondolatlan ember borral 
növelte lelkierejét a terv keresztül- 
vitelére. 

A rendőrség a helyszini szemle 

után értesitette a szerencsétlen 
öngyilkos feleségét, aki először 

nem akarta elhinni a történteket, 

majd 

sirógörcsöket kapva egyik áju- 
lásból a másikba esett. 

Ahogy eszmélethez tért, első 

kérése az volt, hogy engedjék ha- 

asszony óhaját nem lehetett telje- 
siteni, mert közben a hullát az 

megtörten álltunk az áldott porhü- 
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Szerda 

Édesanyja sirján 
agyonlőtte magát 

havonta 28 lel, egy hétre 6 lelj 
enn 

biztosító intézet pénzbeszedője 

ügyészség bonctani intézetébe szál- 

litották. 

Az öngyilkosság oka 
Az öngyikosság okát még ho- 

mály fedi. Még mindenki csak bi- 
zonytalanban tapogatódzik s hatá- 
rozott okát senki sem tudja. több 
feltevés terjedt el a városban a meg 
rázó tragédia okáról, de valameny- 
nyi csak feltevés, mert még a rend- 
örségnek sem sikerült világosságot 
deriteni a titokzatos ügyben. 

A halott anya utáni vágy 

Munkatársunk felkereste Buksa 
özvegyét, akinek négy éves fiacs- 
kája a végzetes drámából mit sem 
értve, nyugodtan játszadozik az 
udvar homokjában. A megtört asz- 
szonnyal azonban nem lehetett be- 
szélni. Férje nevének legelső em- 
litésére sirógörcsöt kapott s ujabb 
ájultságba esett. 

Ezután felkerestük Buksa Mi- 
hály bátyját, a Bánffy-palota ház- 
felügyelőjét. A szálas, derék férfit 
ugyancsak teljesen megtörte a vá- 
ratlan szerencsétlenség. De azért 
nyugodtan mondotta el a tragédiát 
megelőző körülményeket. 
- Nyolcvanéves, imádott édes- 

anyánk két béttel ezelőtt a Deák 
Ferenc-uccában elcsuszott és olyan 
szerencsétlenül esett, el, hogy me- 
dencecsonjta három helyen eltö- 
rött. Beszállitottuk a Zsidókórház- 
ba, ahol rögtön megoperálták, de 
négynapi haláltusa után a legjobb 
édesanya örök álomra hunyta sze- 
meit. Mindnyájan kétségbeesve és 

velye mellett, főképpen öcsém, aki 
révedező szemekkel mind azt haj- 
togatta: 
- Nem éltem tul ... nem élem 

tul! ... Alig birtam valahogy lel- 
ket verni belé; sokat beszéltem 

öcsémmel s ugy látszott, mintha 
hallgatott volna rám. Többet nem 
panaszkodott, de azóta valósággal 
buskomorrá vált. A végzetes napot 
megelőző délután az intézetben le- 
számolt pontosan a nála beinkasz- 
szált pénzzel és hazament,nemso- 
kára azzal az indokkal, hogy dol- 

ga van a városban, elment ismét 
hazulról. Megigérte, hogy már hét- 

nyolc órára otthon lesz. Ehnult 
azonban kilenc-tiz-tizenegy óra is, 
de az öcsém nem ment haza. Fele- 
sége aggódni kezdett s idegességé- 
ben rosszat sejtve, karjára vette 
négy éves fiacskáját és hozzám jött 
vele férje után érdeklődni. Én meg 
nyugtattam, hogy ne aggódjék, 
mert férjének semmi baja sem 
esett, hanem bizonyára összetalál- 
kozott valamelyik cimborájával s 
azzal töltötték el az időt. A még 
mindig agoódó nőnek ágvat vetet- 
tem s nálam maradtak éjszakára. 
Reggel, amikorc hazamentek, a 
szomszédok azt mondták, hogy az 
öcsém kétszer is járt otthon, de a 
feleségét nem találva otthon, ujra 
eltávozott. Többet nem ment haza, 
szegény öcsém. 

- Esgvyik ismerősöm azt mondja, 
hogy látta a reggel a temetőbe ki- 
menni kezében friss virággal, azt 
is látták, amint a sirnál térdelt, 

imádkozott és sirt. Egy idő mulva 
eltávozott s csak később tért vissza 
s ekkor hajtotta végre borzalmas 

tettét. 

A hirkerék forgása 

A városban már több mende- 
monda terjelt el, - folytatta az 
idősebb Buksa, de kérem elhinni, 
hogy csak az édesanyánk utáni bá- 
nat lehetett egyetlen oka öcsém ha- 

lálának. Talpig becsületes ember 

voltakinek becsületéhez nem fért 

semmi kétség. Máskülönben is a 

pénzzel leszámolt, ugvhogy becsü- 

letbeli vonatkozásról sző sem lehet. 

- Esetleg családi háboruságok? 

A kockáztattuk meg a kényes kér. 

dést. 

Ezt sem hiszem,. - felelte 
Buksa, - hiszen ott sem volt több 

veszekedés, mint máshol, s ha tá- 
madt is köztük nézeteltérés, kibé- 
kültek és mbhamar elfelejtették. 
Amint már mondtam, - ismételte 
könnybe lábbadt szemü férfi, - 
végzetes tettének oka egyedül csak 
édesanyánk tragikus halálában 
keresendő, amely mindnyájunkat 
teljesen lesujtott, de őt egészen 
összetörte és felboritotta lelki 

egyensulyát is, hogyhogy valószi- 
nüleg már azt sem tudta, mit cse- 

lekszik. 



BRAZILIÁBAN TERJED A 
FORRADALOM 

LONDON. A braziliai forrada- 
lomról ellentmondó hirek kerültek 
forgalomba. A szövetséges hatal- 
mak segitségével küldöttek San- 
Paoloba a forradalmi kormány- 
nak. Három braziliai állam a for- 

radalmárokhoz csatlakozott. 

Ausztriában polgárhá- 
borut kezdtek 

BÉCS. Ausztriában a Heimwehr 

csapatainak hatalmas politikai fel- 

vonulást tartottak Golz és Loeben 

közelében összeütköztek a szociál- 

demokratákkal. Valóságos kis há- 

borut folytattak le egymás közöttt. 

A harcnak mintegy husz sebesültje 

van, akik közül kettő már meghalt 

és egy haldoklik a kórházban. 
eltmaasa 

Kommunisták müvének 
tulajdonitják a boelga 

bányásztrájkot 
BRÜSSZEL. Brüsszelből jelen- 

tik, hogy a Charleroi sztrájkolók 
megkisérelték a mellettük levő 
Sambre és Moselle-i bányák mun- 
kásait is megnyerni. A sztrájkolók 
és a katonaság közt többször össze. 
ütközésre került a sor, sőt egy 
esetben kövekkel dobálták meg a 
csendőrséget, akik kénytelenek vol- 
tak fegyvereiket használni. Sortüz 
következtében hárman sulyosan 
megsebesültek. A bányászsztrájk 
a kommunisták összeesküvésének 

tulajdonitják. 

Betiltották a háboruelle- 
nes kongresszust 

LONDON. Julius 28-ra Genfbe 
egy háboruellenes kongresszust 
terveztek, amelyre minden ország- 
ból delegátusokat küldöttek ki. A 
londoni sájtó ma arról értesült, 
hogy a lengyel kiküldötteket Var- 
sóban lefogták. Az antimilitarista 
mozgalom elnöke, Romain Roland 
és titkára Henry Barbusse tegnap 
protestáltak Lengyelország meg- 
hatalmazott miniszterénél s köve- 
telték, hogy a lengyel kormány 
azonnal helyezze szabadlábra a le- 
fogott pacifista delegátusokat. A 
„Morning Post" munkatársa hirül 

adja, hogy ezt a tervezett háboru- 
ellenes kongresszust hivatalosan is 
betiltják. azzal indokolva meg ál- 
láspontjukat, hogy az egész kon- 
gresszusnak létrejövetelét tulajdon- 
képpen azok az embherek akarják, 
akik szervesen be vannak kap- 
csolódva a kommunista mozgal- 
makba. 

RáDIÓ 
SZERDA, julius 13. 

Bucuresti. 13: Grnamofon. 14: Gramo- 
fon. 18: Zenekari hangverseny. 19.10.: 
A hangverseny folytatása. 20.40: Scarlat 
Matei énekel. 21: Kilarinétszóló. 21.45: 
Cosub Zamfirescna énekhangversenye. 
22.15: Marcell Gal ihegedühangversenye. 
Budapest. 11.13: Honvédzenekari 
hangverseny. 14: Déli harangszó. 14.05: 
Eugen Stepat balalajka-zenekara: 18: 
Előadás. 19: Gramofon. 20.30: Madányi 
Zoltán novellákat olvas fel. 21: Sándor 
Mária magyar népdalokat énekel. 22.14: 
Külpolitikai nmegyedóra. 22.30: Az Ope- 
raház zenekarának hangversenye. Utá- 
ma Toll Jancsi cigányzenekara. 

Jóreggelt! 

Sándor Béla, a MinervaBiztositó vezéri
gazga- 

tója, Lázár Simon, a tordai sörgyár igazgatója 
s velök együtt egész Torda adóssága konvertálását kéri 

TURDA-TORDA. A tordai tör- 
vényszékhez 171 konverziós kérés 
érkezett, melyek közül a jelentő- 
sebbek a következők: Kleinhempel 
Eliz Turda 1,500.000 lej passzivá- 

val, dr. Joan Boeriu Turda 750 
ezer lej, Nagy Ilona sz. Kleinhem- 
pel Turda 1,673.000 lej, dr. Hor- 

váth Miklós volt közjegyző, föld- 
birtokos 2,727.482 lej, Gogoman 
Joan 171.000 lej, Lázár Simon, a 
tordai sörgyár igazgató-tulajdono- 
sa 2,365.809 lej és 13,994.000 lej 
giro, dr. Ratiu Augustin 1,280.000 
lej, Degenfeld Kristóf Cuci 2 millió 
766.890 lej és 1.743.182 lej giro, 
Gegesy Sámuel sen. Turda 2 millió 

792.151 lej, Gegesy Sam. jun. 2 
millió 254.712 lej, özv. Hirsch 
Maier Lucan 8,579.560 lej Borbath 
Antal Cluj 1,973.700 lej, dr. Betegh 

Miklós volt erdélyi kormánybiztos 
Campiaturzai 3.614.000 lej, Bánffy 

Jozefina Lucán 3,377.467 lej, dr. 
Cismar Onoriu Uiora 1,310.000 lej, 
Sándor Béla, a Minerva biztositó 

igazgatója Aiton 2,303.000 lej, báró 
Jósika Géza Moldovenesti 2 millió 
517.747 lej, Lengyel Sámuel Turda 
6.020,816 lej, özv. Zichy Istvánné 
Razboieni 999,332 lej, Kimpel Flo- 
rian Turda 200.000 lej és 3 millió, 
225.000 lej sirolkal mint passzi- 
vákkal. : 

Ferencey Miklósné mindennap elmogy a pénz. 
uügyigazgatósághoz nyugdij-hátralékáért 
CLUJ- KOLOZSVÁR. Régi idők 

ittfelejtett emléke, egy multszázad- 
beli divatlapból elénk lépő élő fi- 
gura, özv. Ferenczy Miklósné, a 
nyolcvankétéves postáskisasszony, 
aki töpörödött, görnyedt korában 
is a megélhetés után kell hogy fus- 
son, jobban mondva csoszogjon. 
Nem lát már varrni s unos-unta- 
lan keresi a speciálistát, aki talán 
meggyóg vitja a szemét. Igy dolgoz- 
ni sem tud. Március óta pedig csak 
a juniusi nyugdiját kapta meg s 
a beigért májusiról maga Tartia 
pénzügyigazgató sem tud semmit. 
Hol az április járandóság s a mult 
évi hátrálék? 

Szegény 82 éves Ferenczv Mik- 
lósné, 82 éves nyugdijas postás- 
kisasszony és mindannyian becsü- 
letes munkában kivénült beteg em- 
berek, akiknek már amugy sinecs 
sok hátra, ott ácsorognak napon- 
ként a pénzügyigazgatóság előtt; a 
becsület mártirjai ők, akik a köz- 
tisztviselői pálván szegénységben 
őszültek meg. A ő korukban még 
szó volt a becsületszó, szilárd szik- 
la az államhatalom s a rendszer, 
könnyü volt akkor a pontosan. 
minden hó elsején előre kifizetett 

járandóságból élni. 
tisztviselőikarból való kiközösités 

várt arra, aki helyzetét kihasznál- 
va az állam és a köz kárára magán 

hasznot huzva vagyont gy üjtött. De 
ritka is volt az ilyen, mint a fehét 

holló, majdnem olyan ritka, mint 
ma az ellenkezője. 
De hát csoda-e ez, amikor a tiszt- 

viselői kar előtt áll a nyugdijasok 
koldus-sorsa s szinte el sem tudjuk 
már itélni azt a tisztviselőt. aki 
saját maga sem kapja meg sokszor 
hónapokig a létminimum alá redu.- 
kált illetményeit se s mindenáron 
és módon iparkodik megélhetéséről 
és főkép bizonytalan jövőjéről gon- 
doskodni. Nem hangsulyozhatjuk 
és nem ajánlhatjuk eléggé a kor- 
mány figyelmébe a tisztviselők és 
nyugdijasok illeeményének pontos 
kifizetését, ha az állam egészséges 
vérkeringését s közvetve saját jö- 
vőjüket is biztositani akarják. Mert 
hihetetlen gyorsasággal szaporod- 
nak az özvegy Ferenczy Miklós- 
nék és az ő példájuk felette des- 
truáló, erkölcsrontó hatással van a 
munkaasztalánál dolgozó tisztvi- 

selőkre. 

Az ujságiró kongresszus folytatása 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az erdélyi 

és bánsági népkisebbségi ujság- 
irók szervezete tegnap délután 
folytatta readkivüli közgyülését. A 
rendkivüli közgyülésnek a tárgy- 
sorozata keéttős célt szolgált. A 
közgyülés első részét a huszonöt- 
éves ujságirói müködését jubiláló 
Szász Endre ünneplésére szentel- 
tek. A jubileum, amint azt a teg- 
nap megjelent „Jóestét!"-ben rész- 
letesen közöltük, a lehető legim- 
posánsabb keretekben zajlott le. A 
közgyülés második része, amely a 
szeptemberben megtartandó ujság- 
iró kongresszus előkészitését, va- 
lamint a szervezet ujjáépitését cé- 
lozta, belső szakmai jellegénél fog- 
va már viharosabb hangulatban 
vette kezdetét. 

A délutáni ülést ugyancsak dr. 
Krenner Miklós nyitotta meg. A 

tárgysorozatot Perédi György ügy- 
vezető-alelnök levelének felolvasá- 
sa mellett, amelyben Perédi beje- 
lenti, hogy megválik az ügyvezető 
alelnöki tisztségtől. Ugyanakkor 
Krenner ár. is tudatta, hogy szin- 
tén lemondani szándékszik s tiszt- 
ségét csak a kongresszus lezajlá- 
sáig fogja megtartani. A temesvári 
csoport nevében Sárkány Gábor 
szólott hozzá a bejelentésekhez. 
Élénk hangon birálta ugy a mos- 
tani vezetőségét, mint a régi veze- 
tőséget s szerinte csak a vidéki uj- 
ságiró szervezetek mutatták meg, 
hogy öntudatosak és ugyanolyan 
arányban a központ hanyatlott, a 
helyi csoptrtok annál eredménye- 
sebb munkát fejtettek ki. Arra va- 
ló tekintettel pedig, hogy az ügy- 
vezető alelnök lemondott s igy a 
központi főtitkár egymagára lévén 

Gyalázat és a 

I. 24. évi 

: ellen biztos hatásu az 
e 

,OFAIGOL STRAND OLAI i a Fősz 
üvegje 10 és 20 Leu. Asze 

iFőraktár: Dr. HINTZ gyógyszertárában 
...... ............................. 

apt 
utalva, az országos szervezet mun- avril. ! 
káit nem tudja ellátni, javasolta, 
hogy a kongresszusig a szervezet 
vezetését és adminisztrálását ad-. 
ják át a temesvári csoportnak. E Gróf 
körül parázs vita vette kezdetét, de grt 

Krenner dr. erélye a személyeske: ron 
déseket a vitákból hamarosan ki. ogran 
kapcsólta. Erősebb vita fejlődötlt bedés 
ki a kongresszus előkészitésére fa D: 
teendő intézkedések, valamint a Em pe 

kongresszüs helyének megválasz. 
tása körül. Végül is az a propozi. 4A na 
ció vetődött fel. hogy a szervezet vula 
vezetését a kongresszüus megtartá- * 4z 
sáig egy direktóriumnak adják át, ilyeni 
amely előkésziti a szeptemberben - H 
megtartandó kongresszust, dönt a Méé 4 
kongresszus helye és ideje felől, s y4an 
ez a kongresszus lesz hivatva dön- Az á 
teni afelől. hogy melyik csoport pealalt. 
vegye át az ügyek vezetését. Este ranyk 
hat órakor a rendkivüli közgyülés azdas 
megválasztotta a három tagu direk. hak, n 
tóriumot. melynek tagjai lettek: 
dr. Krenner Miklós, dr. Kovács Je- 

nő bukaresti és Sárkány Gábor te- 
mesvári ujságirók 

SPORT 
A MAFC USZÓI KOLOZSVÁRON 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint már 
megirtuk, a budapesti MAFC uszói 

julius 24-én Kolozsváron szerepel- 

Nép: 

Herr 

02): 

- 

velni 
apen 

Jó 
Koh 

azda, 

Schi 

sinál. 

nek. Most alkalmuk van összeha- 

sonlitást tenni a kolozsvári és a 
MAFC uszóinak képességeiről: 100 

méteres gyors: MAFC, 1 perc 7 
mp., Kolozsvár: 1 perc 25 mp., 100 

méteres hát: MAFC: 1 perc 19 mp., 

Kolozsvár: 1 perc 35 mp. 200 mé- 
teres melluszás: MAFC: 3 perc 12 

mp., Kolozsvár 3 perc 40 mp. 

ELDÖNTETLENÜL JÁTSZOTT 
A BÉCSI RAPID NAGYVÁRADON 
NAGYVÁRAD. Tegnap délután a 

bécsi Rapid Nagyváradon játszott 
a NAC komplett csapatával: A 
mindvégig nivós és élvezetes mér- 
kőzés 3:3 (2:0) arányban eldöntet- 
lenül ért véget. A NAC góljait Ko- 
csis (2) és Rónai (tizenegyesből) 
lőtték. 

DISZKVALIFIKÁLJÁK A PRÁGAI 
SLAVIÁT A KÖZÉPEURÓPAI 

KUPÁBAN 

TORINÓ.,. A vasárnap megtartot! 
Juventus-Slavia mérkőzés - mint 
ismeretes - botrány miatt félbe- 
szakadt. A közönség terrorisztiku- 
san lépett fel a csehek ellen, akik 
levonultak a pályáról és nem tér: 
tek vissza. A Juventus az előirt 20 
percig várt, majd a biró lefujta a 
mérkőzést. A kupa-bizottság való 
szinüleg diszkvalifikálja a Sláviát 
a középeurópai kupából. 

KÖZÉPEURÓPAI KUPA- 
MÉRKŐZ És 

BOLOGNA. FC Bologna-Viet 

na 2:0 (0.: 0). 

Szamosujvári, csabai, debrecenia 
u száraz kolbász, prima minő- 

ségben a legolcsóbb DELICATESSÉ 
:22 napi áron beszerezhető s2: 

Regele Ferdinand No. 1ő 
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L évtolvam, 24. szám. 

Föszerkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 

A szerkesztésért és kiadásért felel: 

MAYER ANTAL 

Julius 13 szerda. Róm. kath. 
aptár ee Jenő. Görög. Arch. 
avril. Prot. Margaretta. Izr. 9 Thamus. 

Jóregyelt! 
Gróf Bethlen Györgyöt, a Magyar 

grt képviselőjelöltjét Székelyföldön 

uronyos csendőrök akadályozták meg 

ki ogrambeszéd je megtartásában, Nem 

lött bedés ez, kedvbes Vajda? A csendőr 

ére ra voaló, hogy a csendre pigyázzon, 

t a m pedig a lelkesedés zajára...
 

A nagyszerü Benki Lili és Gózon 

ezet vula eljöttek Szász Endre jubileumá- 

rtá. . 4z ötletes Gózontól azt kérdezték, 

át, ilyennek találja az uj Kolozsoárt. 

Hát pénz itt sincs, de meg vannak 

ég a sétatér „berki, ahol a levegő 

lyan - „gózondus... 

ben 

it a 

1, s 

lön- 

0rt 

Este 
ülés 

rek. 

tek: 

Aa állam egy szatmári hitelezője le- 

pglalta a nagybányai állami kohó 

anykészletét. Hát az állam, amelynek 

azdaságai, erdei, bányái, mezői van- 

ak, nem élvezi a konperziós törvényt? 

Népszövetségi iskola. 

Herriot tanitoány (MacDonald tanár- 

02): 

A Tanár ur kérem, nem tudok fi- 

velni, mert a Grandi állandóan sug a 

T apennek ... 

Jó parti. 

Kohn: Én ha nősülnék, csak szép, 

azdag és fiatal nőt pennék feleségül. 

ON Schmarcz: Én ebből három partit is 

már dsinálnék ... 

szói : : 

pel- - Időjárásjelentés. A budapesti 
eha: eteorológiai intézet időjárásjelen- 

ése szerint meleg idő várható, he- 

5aA yenként kisebb zivatarokkal. 

10 - Inspekciós gyógyszertárak. 

100 ukács Unió-ucca, Minerva Wes- 

elényi-ucca, Dr. Olariu Deák Fe- 

mP lenc-ucca. 
mé- 
c 12 - Szabadlábra helyezték a Gyep 

ccai családi tragédia hősét. A 
iyep-uccai családi tragédia hősét, 

»rT imbasan Jonel vasuti tisztviselőt, 

i amint megirtuk, - a rendőrség 
0N etartóztatta, majd kihallgatása 

án a tán átadta az ügyészségnek. Az 
szott ügyészség nyomban megkezdte 
A imbasan kihallgatását. A kihall- 

mér- patás befejezése után az ügyészség 
ntet lrendelte Limbasan szabadlábra 
Ko:elyezését. Limbasanné állapotá- 
ből) pan javulás állott be. 

Tilos a város területén für- 

leni. Hatiegan Simon rendőrkvesz- 

GAf 0t rendeletet adott ki, amelyben a 
AI ürdést az egész város területén el- 

iltja. Fürdés csak a Csikós-kerten 

rtott elül s a Szamos baloldalán van 
mint legengedve. A rendelet kiadását 

Z tette szükségessé, hogy a tavaly 
s az idén is sok halálos áldozata 
olt a fürdőzésnek. tiku- 

ene A damosi biró és leánya sze- 

rt20 ncsétlensége. A damosi biró leá- 
jta a és annak vőlegénye társasá- 

való. an egy kis fogattal Bánffyhu- 
dra érkezett. Bánffyhunyad fő- 
a a ló megijedt és megbokro- 

kmelt magával ragadta a kocsit, 
elé ékivágódott a járda köve- 
elmelló A kocsi felborult és a 
lamo ők a kocsi alá kerültek. A 
oi biró fejsebéből patakokban 

ika i vér, mig a leányának felső 
orzaakadt és az arcán sulyos 

Fén lásokat szenvedett. A vőle- 
kisebb sérülésekkel uszta meg 

alesetet. A szerencsétlenül jár- 

áviát 

Vien- 

sS 
. at dr. Weisz orvos részesitette 
o. I6 6 segélyben. 

Jóreggelt! 

Értekesitő és fogyasztasi szövetkezetet akar § 
létesiteni a székelyek társasága 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Széke- 
lyek Kolozsvári Társasága nagy- 
szabásu akciót inditott a Székely- 
föld és általában az erdélyi ma- 
gyarság elviselhetetlen nyomorá- 
nak leküzdésére, vagy, legalább is 
enyhitésére. Mindenki érzi, hogy 
a népet pusztulással fenyegető 
helyzetben elódázhatatlan feladat 
az életlehetőségek keresése és 

megteremtése. : 
A Székelyek Kolozsvári Társa- 

sága evégből alapos és megfontolt 
tanácskozások után egy értékesitő 
és termelő szövetkezet megszerve- 
zését tüzte ki feladatául, amelynek 
célja egyelőre az volna, hogy meg- 
szervezze a belföldi piacot a szé- 
kelyföldi terményeknek minél iobb 
értékesitése szempontjából. Ter- 

.
.
.
.
.
.
 

fest, tisztit, 

.
.
 

- Szó sem lehet semmilyen 
nemzetközi kölcsönről, - mond- 
ják a szakértők. Avenol népszövet- 
ségi szakértő délben fogadta a saj- 
tó képviselőit, akik előtt a követ- 

kező nyilatkozatot tette: 
- Miután a román kormány a 

Népszövetség támogatását kérte, a 
Népszövetség sietett eleget 
Románia kérésének, hiszen ez az 
ország mindig egyike volt a Nép- 
szövetség legerősebb támogatóinak. 
Nincs szó nemzetközi kölcsönről, 
hiszen a hitelélet mai dezorgani- 
záltsága ezt nem is teszi lehetővé. 

Csak arról van szó, hogy Románia 
gazdasági és pénzügyi helyzetét 
megvizsgálva, megállapitsuk, me- 
lyek azok az eszközök, amelyek al- 
kalmasak a főcél: az ország gazda- 
sági életének reorganizálása és 
talpraállitása megvalósitásához. 
- Nem ellenőrizni jöttünk, ha- 

nem megvizsgálni a helyzetet és ta- 
náccsal szolgálni, biztositva Romá- 
niának azt a nemzesközi közremü- 

ködést, amelyv a Níépszövetség 
egyik főcélja. 
- Halálos kimenetelü repülő- 

szerencsétlenség. Tegnap halá- 
los repülőszerencsétlenség ftör- 
tént Cazalak, Szófia melletti repü- 

lőtéren. Egy repülőgép felemelke- 
dett a levegőbe, melyben Liuben 
Nikolow pilta és Alexieff megfi- 
gyelő szállottak fel. Rövid időn be- 
lül a repülőgép lezuhant és a két 
benneülő ember azonnal szörnyet- 
halt. Az eset nagy szenzációt pro- 
vokált a sajtóban, mivel Nikolowv 
maga is ujságiró volt. Megállapi- 
tást nyert, hogy a zuhanást a re- 
pülőgép rossz állapota okozta. 
- Dr. Láng besztercei ügyvédet 

csak százezer lej kaució ellenében 
helyezik szabadlábra. Amint a 
„Jóestét!" tegnap esti számában 
megirtuk, dr. Lángnak, a Vulpea- 
nu-ügyben hamistanuzásra való 
felbujtással vádolt besztercei ügy- 
védnek a védői harmincezer lej 

... 

Mindenkinek tudnia kell, hogy 

CZINK 
és legolcsóbban! 
.. 

tenni 

mészetesen egyidejüleg meg akar- 
juk szervezni a termelő népet is. 
Az akció teljesen altruista alapo- 
kon áll. Az alakitandó szövetkezet 
igazgatóságának tagjai is készek 
munkájukat minden ellenérték 
nélkül felajánlani. Amit a Társaság 
elér, az, amellett, hogy müködése 
tömegek számára kenyérkereseti 
lehetőséget kiván biztositani, a 
székelység legégetőbb társadalmi 
feladatainak megoldására lesz for- 

ditandó. 
Az aláirási iveket Deák Ferenc 
elnök és dr. Erszényes Samu 
ügyész a napokban bocsátották ki 
s az első nagyobb gyülést ebben az 
ügyben még e hónap folyamán 
megtarbják. 

.... 

. 

- Az esvik népszövetségi dele- 
gátus egy román tábornok leányát 
vette feleségül. A két Bukarestbe 
küldött népszövetségi szakértő kö- 
zül Avenol 1879-ben született, 1905- 
ben már a francia kormány lon- 
doni vénzügyi szakértője volt s 
1920-ban őt bizták meg, mhogy 
Szovjet-Oroszországgal a kereske- 
delmi összeköttetést nyélbeüsse. 
Mint penzügyi szakértő szerepelt a 
londoni, a saremoi s más konfe- 
renciákon. 1923 óta a Népszövetség 
pénzügyi technikai igazgatója. 
Lowday 1880-ban született. Ta- 

nulnányait Cambridgeeben végez- 
te. 1912.ig a leipzigi egyetem pro- 
fesszora volt. 1920 óta a Népszö- 
vetseg gazdasági szakértője. mig 
193i április 1-e óta a pénzügyi 
szekció igazgatója. Külön érdekes- 
séget kölcsönöz személyének az a 
tény, hogy Tarmovschi román tá- 
bornok leányát vette feleségül. 

- Az Egyesült Államok jöven- 
dőbeli elnöke maga akar főzni és 
mosni. Az egyik angol lap érdekes 
cikket közöl Franklin Roosewelt- 
ről, aki tudvalevőleg az Egyesült 
Államok demokratapárti elnökje- 
löltje. Roosewelt a napokban el- 
hagyta Newyorkot saját vachtján, 
melynek személyzete kizárólag 
négy fiából áll. Az ujságirók meg- 
kérték, hogy engedje meg nekik, 
hogy elkisérjék utjára. Erre Roose- 
welt kijelentette, hogy teljesen ma- 
gában akar maradni, mert pihenni 
akar. „Én fogom kimosni a fehér- 
nemümet, ételünket megfőzni és 

ebben a helyzetben egyáltalán nem 
ambicionálom, hogy engem napon- 
ként fényképezzenek, esetleg ak- 
kor, amikor a tojásokat főzöm 
az ötórai teához." 

Megverte a sógorát. Tegnap 

éjszaka Neag Stefan kolozsmonos- 

tori lakós házába ismeretlen tette- 

sek hatoltak be és ellopták a lánya 

kauciót ajánlottak fel dr. Láng 
szabadlábrahelyezése érdekében. 
Az ügyészség ugy döntött, hogy 
csak százezer-lejes kaució ellené- 
ben helyezi szabadlábra a vizsgá- 
lati fogságban levő ügyvédet. 

ruháit. Neag efeletti haragjában 

megverte, a sógorát. mert ő felej- 

tette nyitva a lakás ajtaját. A csa- 

ládi veszekedésről értesitették a 

rendőrséget is. 

A lego 
a legjobb 

a legszebb 

a legrégibb 
képes családi lap 

Erdélyi Szemle 
Szépirodalom 
müvészet 

tudomány 
közgazdaság 
szinház-mozi 

A tábla felmentette a meg- 

vesztegetéssel vádolt tisztviselőnőt. 

A kolozsvári ma itélkezett Cionca 

Jolán volt táblai tisztviselőnő pe- 

rében. Dr. Nistor Virgil ügyvéd 

védőbeszédében kimutatta, hogy 

legfeljebb vétségről lehet szó s 

ezért kérte a megvádolt tisztvise- 

lőnő felmentését. A táblai tanács 

elfogadta Nistor Virgil érvelését s 

a vádlottat a vád és annak követ- 

kezményei alól felmentette. Az ité- 

let jogerős. a 

- A rádió antenna levezetett egy 

veszélyes villámcsapást. Tegnap 

délután nagy felhőszakadás vonult 

végig Pestszenterzsébeten. A ha- 

talmas vihar mintegy másfél óráig 

tartott. Az uccákon patakokban 

hömpölygött a viz. Az Erdélyi- és 

Bocskay-uccákban közel másfél- 

méteres viztömeg vonult végig. A 

házak pincéi vizzel teltek meg. A 

rendőrség az est folyamán 50 csa- 

ládot lakoltatott ki, mert szeren- 

csétlenségtől lehetett tartani. Nagy- 

kanizsán egyik Petőfi-uccai házba 

villám csapott be. Hogy nem szár- 

mazott nagyobb katasztrófa, csak 
annak lehet köszönni, hogy a ház 

felett kifeszitett rádióantenna leve- 

zette a villamcsapást. 

Moszkva uj petróleum dum- 

pinget tervez. Az angol lapok min- 

den kétséget kizárólag megerősitik, 

hogy a nemzetközi petróleum trösz 

tök gyengitése ellen Moszkva dum- 

ping petróleum szállitást indit be. 

A szovjet ezt annál is inkább ke- 

resztülviszi, mivel ujabban hatal- 

mas petróleum forrásokra bukkan- 

tak Baschiriában. Sztalin el is ren- 

delte, hogy ezt a petróleumot és 

annak összes termékeit exportál- 

ják. Az angol lap értesülései sze- 

rint Moszkva 15 millió tonna pet- 

róleumot dob a külföldi piacra. 

Tehát éppen két annyit, mint 
amennyit a newyorki petróleum- 

tröszt Oroszország részére meg- 

ee 

engedett. 

MEGJELENT AZ ERDÉLYI SZEMLE. 

Az EÉrdélyi Szemle uj száma, amely egy 

kissé megkésett, bőven kárpótolja olva- 

sóit és előfizetőit gazdag és nivós tar- 

falmával, szép kiállitásával. Az uj szám 

tartalma a következő: S. Nagy László: 

Gyarmathy Zsigáné emlékünnepe. Gu- 

lyás Károly: Tudós professzor Hatvani. 

(Elbeszélés) Flórián Tibor: Két vers. 

Laer József: Istenek alkonya. (Vers.) 

Szentmártoni Kálmán: Jancsó Benedek 

Erdély történetének értékei és tévedé- 

sei. Salgó Olga: Nagyvásár. (Elbeszélés.) 

Marton Lili: Földi Mihály könyvéről 

beszél. C. Argintam: Agónia. (Ford. 
Kibédi S.) Pálffi Miklós: Az én ősöm. 
Bajkó Erzsébet: A Beszkidekben. Gara 
Ákos: Szász Endre jubilál. Kovács Ist- 
ván: Szabó Dezső uj regénye. Pet- 
schauer Atilla nyilatkozata az Erdélyi 
Szemlének. Dr. Öberding József: A 
nagy válság. Hogyan kellene megoldani 
a kisebbségi kérdést. Walter Gyula: Az 
irodalom érdekében. Nyelvünk. A Pen 
Club. Székely irodalmi társaság. A szi- 
nes boritékot négy szép mestenmü re- 
produkciója disziti Paál Lászlótól, Glatz 
Oszkártól, Ács Ferenctől. A következő 
szám, hogy kipótolja a késést. a közeli 
napokban szintén megijelenik. Az Er- 
délyi Szemle uj száma kapható lesz 
minden tőzsdében. 



4. vóreggelt 1 

HBerlin uccáin patakokhan folyik a vér 
n teetsték valóságual darabokra tépték a demokvatapárti elnököt - Ujabb II halott, 100 sulyas szhesült 

BERLIN. Németországban to- 
vább folyik a véres háboru külön- 
böző városokból rettenetesebbnél- 
rettenetesebb hirek érkeznek. Ha 
csak a statisztikát is veszük figye- 
lembe, már elég szomoru és tragi- 

kus képet találunk. A tegnap Bres- 
lau környékén, Dessaut a republi- 
kánus pnárt elnökét támadták meg, 

akit a szószoros értelmében dara- 
bokra téptek a hitleristák. Ezt kö- 
vették a különböző harcok Berlin 

és Hamburg uccáin, ahol valóság- 
ban patakokban folyt a vér. A csa- 
tatéren halva maradt 6 hitlerista, 2 
kommunista és i szociálista, több 
mint 100 sulyos sebesültet kellett 
kórházba szállitani. 

BERLIN. A német-birodalmi mi- 
nisztertanács tegnap ült össze. Von 
Papen német kancellár ezen az ülé- 

sen számol be a Lausanneban elért 
eredményekről A nemzeti sajtó he- ! 

] vesen támadja a kancellárt, amiért 
Németország érdekeit nem védte 
eléggé lelkiismeretesen és nem 
tudta az adósságok teljes törlését 
elérni, sőt ezek tetejében az ország 

politikai érdekeit is elárulta. A hi- 
rek szerint ebből kifolyólag Papen 
helyzete teljesen megingott. 

Politikai körök szerint 
lemondása sincs kizárva. 

Papen 

A kolozsvár-dési autóbusz 
borzalmas szerencsétlen- 
sége a zsuki országuton 

A katasztrófa két sulyos 
lozsvári klinikán haldoklik 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az utóbbi 
időben mintha a végzet keze üldöz- 
né az embereket, olyan gyakran és 
rémesen ismétlődnek meg nap-nap 
után a végzetes autó és vonatka- 
tasztrófák. Van már halálsorompó, 

a sétatéren vannak zöldelő halál- 
fák és most legujabban megszüle- 
tett a zsuki országut halálsánca is. 

Alsózsuk mellett ugyanis tegnap 
délután sulyos autószerencsétlen- 
ség történt. A Kolozsvár és Dés 
között közlekedő személyszállitó 
autóbusz a rendes időben indult el 
Kolozsvárról szokásos utjára. Alsó- 
zsuk felé már 60 kilométeres sebes- 
séggel rohant 30 utassal a megter- 
helt gép. A megrémült utasok re- 
megve fogóztak egvmásba, mintha 
sejtették volna a közeli katasztró- 
fát. A soffőr azonban belemelege- 
dett a vezetésbe és élvezte a gyors, 
de veszélyes iramot. Nem késett 
soká a végzet. 

Egy szerencsétlen pillanatban 
a jobb hátsó kerék hatalmas 
robbanással szétlőtte magát és 
az utasokkal tulzsufolt kocsi 
megbillent, majd pár meétert 
farolva borzalmas halállendü- 
lettel bezuhant a három méter 

mély sáncba. 

Rettenetes pánik keletkezett. Az 
utasok véresen, orditva, sikoltozva 
igyekeztek menekülni a halál kar- 
jai közül. Egymásután mászott ki 
a sok ember a felborult autó alól. 
Összekavarodva fejveszetten tapos- 
ták, tépték egymást, mig végre 
megtisztult a kocsi belseje. Ötön- 
haton maradtak csak jelentősebb 
sérülésekkel eszméletlenül a föl- 
dön. 

Gutu Spiridon csendőrőrmester 
és Tovas Sándor szamosujvári 
háztulajdonos a sulyos esés 
következtében összetörték ko- 
ponyájukat, több helyen élet- 
veszélyes arccsonttöréseket 

szenvedett. 

Sulyosan sebesült még Pap Jó- 
zsef földmives, aki koponyasérülést 
és agyrázkódást szenvedett, Pap 
Vasilie szabadságos csendőr agy- 

rázkódást, belső vérzést és Vas La- 
jos kolozsvári pénzügyi tisztviselő, 
aki szintén sulyos külső- és belső 
sérüléseket szenvedett. 

Borni Elek soffőrnek és Székely 
Márton taxásnak kisebb sérülése- 
ken kivül nem történt semmi kü- 
lönösebb baja. 
A betegek egy részét a dési, a 

többit pedig a kolozsvári kórházba 
szállitották, ahol Gutu Spiridon és 
Tovas Ludovicon egy óra hasszat 
tartó mütétet hajtottak végre, ami 
ebben az esetben nem jelentette a 
betegek életének megmentését. 
Gutu Spiridon és Tovas Ludo- 
vic még egy pillanatra sem 
nyerték vissza kialvó eszméle- 
tüket. Egész éjjel a legréme- 
sebb kinlódások, fájdalmak 
között agonizáltak mind a 

ketten. 

sebesültje a ko- 

Hasonlókép sulyos a Pap Vasile 
állapota is. 

A szerencsétlenség helyszinére 
Kolozsvárról Bireescu és Pastia 
vizsgáló-ügyészek szállottak ki. 
Megállapitást nyert, hogy az autó 
azért borult fel, mert utasokkal 

tul volt zsufolva és mert meg nem 
engedett sebességgel hajtott a vi- 
gyázatlan soffőr. Szigoru vizsgála- 
tot inditottak be. Lefoglalták az 
autóbusz egyes alkatrészeit, a ke- 
rekeket és a féket s Kolozsvárra 
hozták, ahol szakértőkkel fogják 
megvizsgáltatni. Sulyosbitja a hely- 
zetet, hogy a sebesültek között 
olyan sulyos sérüléseket szenvedet- 
tek is vannak, akiknek az életben- 
maradásához nem sok reményt 
füznek. A főügyész rendeletet adott 
ki a gondallan soffőr letartóztatá- 
sára. 

Wasvillá val törték össze fe- 
jét, mert nem engedte 

a jussát 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma délelőtt 

operálták meg a kolozsvári sebé- 

szeti klinikán Pop Vasile Ugrócz 

községi földesgazdát, akit tegnap 

este az ugróczi mezőn földész tár- 

sai vasvillákkal véresre vertek. A 

vasvillás, véres drámai incidens 

abból keletkezett, hogy Pop Vasile 

néhány földész barátjával kaszálás 
közben a jussát vitatta. Közben 

bort hozattak a korcsmából és to- 

vább folytatták a kiélesedett juss- 

vitát. A rendek nehezen hullottak 

a kasza suhogásától, de annál job- 

ban csuszott a bor a garaton és az 

éles szóváltás is egvre viharosabbá 

vált. A veszekedés központjában 

Pop Vasile állott, aki nagy hangon 

provokálta ki maga ellen társainak 

haragját, amelynek következmé- 

nyeképpen meg is kapta a magáét. 

gadott és ugy vágta 

Az egyik haragos vasvillát ra- 

néhányszor 
fejbe nagyhangu haragosát, hogy 

az bezuzott fejjel, véresen, esz- 

méletlenül terült el a tarlón. 

A verekedők azonnal szétszéled- 

tek, de Pop Vasile sulyos fejsebé- 
vel eszméletlenül maradt a vereke- 

dés helyszinén. Nagy későre talál- 
tak rá a hozzátartozók a vérében 

fetrengő gazdára. Azonnal felszer- 

számoltak egy szekeret, a szeren- 

csétlen embert felfektették rá és 

behozták Kolozsvárra. 

Pop Vasilet ma délelőtt operálta 

meg Daghi klinikai sebész-orvos. 

A sikeres mütét után is a sebészeti 

klinikán maradt a szerencsétlen 

ember, akinek állapota egyelőre 

nagyon sulyos. 

álló Hberálisok verekedő bandák, 

L gyelyam, 24. szám, 

A választási küzdelm 
hevében ujra lelöttek 

egy kortest 
BUCURESTI. A választási ha 

valtozatlan hevességgel folyik. 
Jasi megyében Duca vezetése ah 

szerveztek, amelvek igyekezn 
az összes többi pártok jelöltje 
erőszakos fellépésükkel megfélen 
liteni és megakadályozni, hogy 
megyében propagandát fejtsen 
ki. Rámnicu-válcea-i jelentés sz 
rint Gradistea községben vén 
összeütközésre került sor a liben 
lis és a nemzeti-parasztpárti ko 
tesek között. 

Az összeütközés során az egyik 
liberális kortest lelőtték. 

Armand Calmescu, belügyi almi 
niszter érdeklődésére a Válcea m 
gyei prefektus megerősitette a h 
lálosvégü összetüzés hirét. 

..... 

Kinos incidens Muscel 
megyében 

CAMPULUNG. Tegnap este ki 
lenc óra körül Bughia községben 
szabad ég alatt hatalmas gyülé 
tartottak. A gyülésen Mihalach 
a nemzeti-parasztpárt vezére b 
szélt, amikor Vlaicu János, vasul 
nyugdijas heves vitába kezdett 
szónokkal. Erre a jelenlevő pr 
fektus utasitotta a csendőröke 

El 

hogy távolitsák el a kellemetlensi töri 
get okozó polgárt a helyszinről. E bar 
re Vlaicu sulyos szavakat vagdó csal 
sott a vezető férfiak fejéhez den 
magát a prefektust is kifogásolti A 
Heves összekavarodás keletkezei köl 
s a tömegből valaki Vlaicut eg nos 
kövel ugy fejbevágta, hogy rögtöől zeti 
elveszitette eszméletét. Kórházb nag 

kellett szállitani. Állapota nagyol ma 
sulyos. A Latóság bevezette a nyó nen 
mozást. ann 

; ben 
Zsidó kereskedő autójá 
korteskednek Cuza híve 4 
BUCURESTI. A Romanból Bu zők 

karestbe haladó vonatra kilenc ci 
zista diák szállt fel tegnap délelől 
jegy nélkül. Midőn a kalauz emial 
felelősségre vonta őket, éktelen bol 
rányt csaptak es azzal fenyege 
ték meg. hogy ledobják a vona 
ról. A vonatot a legközelebbi áll 
máson leállitották és a kilenc dii 
kot átadták a rendőrségnek. Eb 

Megállapitást nyert, hogy a dii nél 
kok kék uniformisban, tőrökke ho: 

felszerelve járták be a megyét, eg fel, 
bizonyos Winkelbauer nevezeti ka 
állitólag zsidó kereskedő autójál 

ö 

Brassóban fogtak el ed " 
kolozsvári kommunista a0 

BRASOV-BRASSÓ. Az éjszal 
folyamán a brassói rendőrség ül ei 
dözőbe vette Doberc Demeter k . 
lozsvári illetőségü kommunistál 
ki hatalmas köteg röpcédulát aka! ne 
szétszórni. Hosszas hajsza után, . 
rendőrség bekeritette a kommuni D, 
ta agitátort. Dobere nem akari e, 
megadni magát, hanem előrál ell 
totta revolverét és a rendőrök kö m 
lőtt. Márgineanu közrendőrt 1a k. 
lálosan megsebesitette. Erre való 
ságos harc fejlé ődött ki, az elszál 
kommunista és a rendőrei közöl 
Végre is a tulerő győzött és Dobe a 
cet sikerült ártalmatlanná tenni. vi 

Ittaválasztás! 
]Mivészies, olcsó festés és tisztitásra 
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